

# ZTELEK

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI LAP.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

<p><b>Az országos magyar gazdasági egyesület tagjai</b> tagjai tagjai</p> <p><b>Nem tagokként előfizetők listája:</b> Egyszer 30 korona, félre 16 korona, negyedévi 8 korona.</p>	<p><b>Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tulajdonosa.</b></p> <p>Az egyesületi tisztség betöltésére választottak:</p> <p><b>Felügyelőbizottság elnöke:</b> Forster Géza az OMOR igazgatója. <b>Felügyelőbizottság tagjai:</b> Szilassy Zoltán az OMOR szerkesztője. <b>Tiszteletbeli elnök:</b> Huszár Béla az OMOR elnöke.</p>	<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> <b>Budapest (Kősztelek), Üllői út 25. szám</b></p> <p><b>Közlönyök a szerkesztőség nem küld vissza.</b></p>
---	---	--

## Befagyott remények.

Ezek a fagyos szentek szinte babonássá teszik az embert. Pomgrác napja mindég kritikus, az idén még éppen fagyos, dérel köszöntött be az ország számos vidékén, sőt a felvidéken hó is esett. Síralmos munkát végeztek a május 12-iki fagyok; álljanak itt izelítől a földművelésügyi miniszterhez rögtön az első napon béreztetik hivatalos távirati jelentések, a melyek a következő helyekről jeleznek fagykárokat:

**Alap-Torna** vármegye füzéri és tornai járásai és Kassa város határa; **Arva** vármegye várj járás; **Bács-Bodrog** vármegye zabolyai járás és Baja s Zenta városok; **Bereg** vármegye munkácsi (iszáthi, szolyvai és m. kázi) járásai; **Borsod-Abaúj-Zemplén** vármegye miskolci járás; **Egér** vármegye szarvaskői és gyomai járás; **Bihar** vármegye nagy-szalontai, őrségi, érmihályfalvai, derecskői és torlaji járásai; **Borsod-Abaúj-Zemplén** vármegye szeptemberi és miskolci járásai; **Csongrád** vármegye újszilvási járás; **Csik** vármegye gyergyóteleki járás; **Fehér** vármegye sárbogárdi, adonyi és moóri járásai; **Hajdú** vármegye hajdúszoboszlói, nádudvari és halmaszalkői járásai; **Hódmezőközségi** vármegye és pódervári járás; **Győr** vármegye pusztai járásai; **Jás-Nagybony-Szolnok** vármegye jászapáti és fülöpi, tiszai, alsó és közép; **Kölkös** vármegye gyulai, almádi, mócsi és kolosvári; **Komárom** vármegye luti járás; **Liptó** vármegye rozsábszegi járás; **Ménfőcsanak** vármegye főcsanak járás; **Nógrád** vármegye nógrádi járás; **Pest** vármegye monori, abonyi és váci járásai és Nagy-Körös város; **Sáros** vármegye a-látrai és tapolyi járás; **Somogy** vármegye igali járás; **Szolnok** vármegye kisvárdi, tiszai, bogdányi, főcsanak és nagy-kálói járásai; **Szatmár** vármegye szatmári, m. szalkai, nagybányai, somkúti és szinyérváraljai; **Szeged** vármegye nagygyőri járás; **Székes** vármegye krasznai járás; **Szolnok-Doboka** vármegye m. földi járás; **Tolna** vármegye dunaföldvári járás; **Trencsén** vármegye kiskiszei járás; **Turóc** vármegye est-mártóni, bialitczai járás; **Ujpest** vármegye iszántósi járás; **Ung** vármegye ungvári járás; **Zemplén** vármegye s.-újfalvi, bodroglóti, gáznai, homonnai, szerencsi és szimai járás; **Zita** vármegye nagy-szalontai járásában erős dér és fagy volt, mely 2-3, sőt 4. C. fokig süllyesztette a hőmérték. Az álló vizeken több helyen 1-3 méter vastagságú jég réteg képződött. A fagy jelentékeny károkat okozott csodálatos módon, sőt, főleg a gyümölcs, szőlő, a virágzó epasz, bors, a csak most kelési hérsz vasmegye, a gyöngy ördög, a

kukorica vetésének és a tavaszi kalászközből. Kisebb a kár a mesterséges takarmányfélékben, rópában, rozsbán, továbbá az Ősi búzában és árpyában.

Ezeket a tudósításokat újabb hivatalos értesítések egészítik ki; mind fagyról, dérről beszélnek azok s olyan károkat jeleznek, amelyek mérveit ma még meg nem becsülhetjük, csak azt az egy bizonyos kétséget vonhatjuk le teljes bizonyossággal, hogy az idén megint rossz aratásunk lesz.

Ha a mezőgazdasági termelés kockázatos voltával hivalkodni akarának, szomorú alkalom volna most, mint megannyiszor rámutatni arra, hogy lám ez ellen az elemi csapás ellen semmiféle elővigyázatí óvintézkedés meg nem védheti a gazdát s épen itt rejlik az a bizonytalanság, amelyet a mezőgazdasági termelés körén kívül elhelyezett tőke nem érez, vagy ha megéri, értékesíti is magasabb kamatok alkábjában. Magyarországon átlag minden ötödik-hatodik esztendő termése az időjárás szeélyezelnek esik áldozatul s ez nemcsak a gazda baja, de baja a munkások millióinak is és mindazoknak, akiknek számára a föld jövedelme kereseti források nyit meg.

Egyedül az a sovány vizsgáltság a miénk ilyenkor, hogy ha a termés egyrésze semmivé lesz, a megmaradt része annál jobban értékesíthető majd. Ez a veszelt fejszéknek a nyele: a magas buzaár. A tavaszi fagyok csakugyan megerősítették a jó buzaárakra való kilátásokat, melyeknek kedvezett az előző körülmény is, hogy a hét elejáról szóló kimutatások szerint az ország közrak-tráinak összes buzakészlete csak mintegy 260,000 mmzást tett ki. Május 7-ikén

ugyanis, mint a „P. L.”-ből átvett, alábbi kimutatásból olvashatjuk, a raktárak gabnakészlete a következő volt:

Látható gabnakészletek a magyarországi raktárakban 1900. május 7-én.

A raktárak helye	M e t e r m e z s						Kalori m
	Buza	Árpa	Őszi búza	Őszi árpa	Zab	Összes	
Bács	5510	120	—	—	96	708	
B.-Caba	3100	10	30	18	31	31	
Budapest	153260	6490	19600	52020	987	987	
Debreczen	11410	22130	2540	1320	680	680	
Fiume	3920	350	110	7170	570	570	
Győr	1730	100	850	4130	11700	11700	
Hódmező	4770	1620	2000	3110	370	370	
Mákolca	—	—	—	—	—	—	
Nagyvárad	—	—	—	—	—	—	
Nagy-Kanisza	6170	3730	1860	3230	6700	6700	
Nagy-Becskerek	—	—	—	—	—	—	
Nyiregyháza	—	—	—	—	—	—	
Pozsony	—	—	—	—	—	—	
Szeged	—	—	—	—	—	—	
Ezrek	—	—	—	—	—	—	
Zimony	—	—	—	—	—	—	
Különféle raktárakban	78300	13860	2790	6070	2320	2320	
<b>Összesen</b>	<b>263170</b>	<b>46410</b>	<b>34270</b>	<b>79860</b>	<b>4470</b>	<b>4470</b>	

Május 12-14-ig hajón Budapestre érkezett — 12920 — 1310 2170 10440

Mint ezen adatok egybevetéséből kiténik, az összes látható készlet buzában 270,000 mmzásra becsülhető.

Ezzel szemben csak a budapesti export-malmok egy heti őrlési képessége 120,000 mmzása; tehát a látható készlet pusztán két heti szükséglet fedezésére elegendő. Múltán remélhetjük, hogy a fagyihrek, ha nem is okoznak konsternációt a tőzsdén, de legalább jelentékenyen emelika buzaárakat.

Ez a remény most sem váll be. A tőzsdén az elemi csapások híré fagyos nyugalmmal fogadta, ugyanígy, hogy mint a május 12-iki gabnatőzsdé lefofya-

*eredeti quadlinburgi és belföldi szerződés*

**Pálinka**

*legelőnyösebben szerzerhetünk be a:*

**Magyar Merőgardák** *Provetteresüel* Budapest, *5. A. Károlyi utca 7.*



Ezek volnának röviden azok, miket az említett közlemény kiegészítésül a czukorrépa jövedelméből természetesenél szem előtt tartani kívánatosnak vélek.

Páll Béla.

## II.

Ugy tudom, hogy hazánk leg több gazdaságja Czirmes ur leírása szerint osztja be a czukorrépa megmunkálását. Miután még sem tudok Czirmes ur minden részében osztolni, legyen szabad megjegyezéseimet megtenni.

A czukorrépa alá kerülő tarlókat a hordás után, — sőt elkezdvé még a buza keresztjei között — nyomban 4—5 ujnyira leforgatjuk. Így hasznos a tarlóhántás után azonnal hengerezni is, miáltal a gyommagrakk kikélese előmozdítatik. Az így elkészített táblák — a gözke hiányában — Sack-féle ékekkel mélyen megszántandók. A tavaszi szántás a lehetőségig kerülendő, mert az még a répanak. Ha a vetés elérékzetkor a föld zsova lenne, vagy a téli időjárás következtében megfagyott, expirator használandó. A föl azonban gözöke van, ott legjobb 8—10 cm. mélységre a gözgrubbert alkalmazni, mert az alapos munka mellett naponta 24—28 holdat élveg. Normális körülmények mellett a vetés a következő mód szerint eszközönd.

Hegyes, lapos, éles és görbőfogu vasboronával a föld a mutaközö gaztöl megztiztattik. Itt azonban megjegyzem, hogy a vasborona után még nem eléggé van a föld keverve és egyengetve; azért tanácsos egy rézsút járó faboronát egy ló után alkalmazni. Ezen egészen könnyűre készített és három levéllel ellátott faboronánál a baloldali sarka hat karikára, azután minden levél sarka egy egy karikával kevésbébbre akasztandó, úgy hogy a jobb oldali levél jobb sarka csak egy karikával erősítendő a borona révköny hurokjához. Ezután jön a sima és ép felelletű henger, melyet a vetőgép követ. A gép első és hátsó kerekai közé pedig két, kis, 12—12 fogu faboronát úgy erősítünk az első tengelyhez, hogy a gépben járó két ló nyomait szépen elsimíthassa. A tökéletesen megmunkált és beosztott répanál szükségeslen külön egy hengert jártni, hanem a gép hátsó tengelyéhez röszlünk egy keményfából készült, 25—30 cm. átmérőjű és a gép szélességénél valamivel hosszabb hengert. Az így elkészített táblákon csakis a gép kerekének nyoma fog gyengén látszani.

Az egyes táblák vetési idejét a bevetendő terület nagysága és a kitérésbe helyezhető, vagy biztosított munkacso hátrahozatja meg, sem előtt tartva, hogy kellő időben eszközöltessék minden kapálás, de különösen az egyezés, anélkül hogy a munkában torlódások fordulnának elő.

Az egyezést cölzseri úgy eszközöztetni, hogy minden munkásnak adott és ezen célra hasznáható, rövidnyelű és széles éles kapkával, a jobbkéz segítségével kiragadják a felesleges palántát és szükség esetén egy yenge kaplást is adának, míg a balkéz kiszedi a gyomokat. — Minden kis, rövid nyelű kapna szembeűnő jellel a körülbelül 25 cm. mértékét a nyelven megjegyezzük és pedig egy szeggel, vagy vékony karikával. Természetes, hogy a gyakorlati munkakész később érték nélkül is egyformán fog egyezni.

A második és harmadik kaplásnál oly közel járhat a gyakorlati kézben levő kapa az egyes palántához, hogy azok egy kicsit el is dőlhetnek, de ismét körülöföldendő, hogy a kifejtődött répanak minél kisebb zölde feje képződjék.

A készedett répát, amit csakis villával ajánlok eszközölni, nyomban össe kell hányni, hogy a nap a répán maradt földet egy kicsit megszikkassa, ami által a tisztogatást megkönnyíti. Az összehányással még elérjük azt is, hogy a behordandó répafé, a letisztított földtől külön rakatva, meglehetősen nagy csomókba jnt. am a behordást

tetelemen megkönnyíti. A három napig fonyasztott, föld és sártól megtisztított répaféjat vagy föld felett szombolyázzuk, vagy pedig — ami praktikusabb — gödörbe hordjuk. Több gazdaságban látam, hogy a cukorgyáraktól visszakapott szeletelt menyit dolgoznak nagy költséggel és fáradsággal. A szelet leporizálása és eláratása pedig nem igényel sem gödört, sem öfödést. Összel ugyan a nap hevétől az alább jelzett mód mellett 2—3 ujnyit megbarnul és télen 20—30 cm. vastagságra megfagy, de az előbbi esetben bátran használható, az utóhónál pedig a takarmányköz kamrában a fagy miatt átmelegítve, szintén etethető.

A prizma hosszát legjobb az esés irányában kijelölni. Alraját 4—5 méter szélességben és 20 cm. mélységre tölten, vagy tavaszszal ássuk ki és a kihányt földet lejtésre egyengettük el. Egy-egy mm. prizmahosszra körülbelül fél vagon szeletet számíthatunk. A felmétermagasságra rakott szelet erősen megtaposandó és ásvál elsimítandó; 24 óra múltán ismét rakható egy réteg, de mindig keskenyebbre, úgy, hogy a felső réteg elég, ha 2—2½ méter széles lesz. Az így rétegzett, megtaposott és simított prizmára rakatjuk a

punctiventris) által megrongált területeket újból ne lehetne bevetni répára. Ha a jól megkultatott föld a kár után legalább még grubberoztatik és bevettetik kellő időben, úgy még mindig lehet egy közepes termést produkálni. Ez az 1895. évben 70 holdat 3 tagban, május hó 12-án vettem és november hó 4-én felvettem, ama darabtblákon 97 métermérésű volt az állag.

Ezeket voltam bátor Czirmes ur eszkökehez meggyezni és hozzáfizni, egyezmény a nagyon tisztelt gazdatisám becses figyelmébe ajánlani.

Hochfelder Mihály.

## ÁLLATTENYÉSZTÉS.

Rovatvezető: Kovácsy Béla.

### A tenyészbikák kezelése.

A „Köztelők” 32-ik száma fenti címmel Kovácsy Béla tollából eredő érdekes és igen meggyelőző tanulmányt közöl: miként kell a tenyészbikákat hosszú időre a tenyésznek



58. ábra. Igába fogott bikák.

tetőforma szeletet. A behordandó napi adag a szénágyóval függvényben lenesztetik.

Azt is láttam jóbb helyen, különösen a nagyobb tárolásra eső ruszálomással bíró gazdaságokban, hogy a gazdaság iga a fuvarosokkal együtt dolgozik. Ez pedig — legalább szerény véleményem szerint! — nem helyes, mert úgy a fuvarosnak többlet fizetünk, a saját iganak pedig nem eléggé használjuk ki. — Én sokkal jobb számítást lelek abban, ha saját iganak csakis az ország-utig dolgozik, onnan pedig a fuvaros, aki így rakrabban fordulhat és kisebb szállítási-díj mellett dolgozik. Saját erőnk csak közösenesen jól tartott utak mellett is és nem megerőltetve dolgoztatva, 10 szeptember 20 ókört számítva, átlagban és naponta 8—10 vagonra való az ország-utig kihordhat. Így a fuvarosokat sem kell vonatgatni és azok lovali olaj egy kis répat is megmentünk. Meg kell, hogy legyenek, tarka-örök nem ajánlok a fenti célra, mert egy nyelvet hanem meglátunk, hanem orosz, magyar örök, amely a répafé és egyéb takarmány etetése mellett jó kondícióban is fog maradni.

Nem lehet azt általánosságban állítani, hogy a fagy, vagy az orvántos hőség elcsenn

megtartani, illetőleg miként lehet ezeket kora elnehezédést ellensúlyozni. Legyen szabad e tekintetben tett tapasztalataimat röviden elmondani.

A kezelésem alatt levő uraldom most 2 éve nagyobb tehénzsézetet rendeztettem be; ugyanakkor 3 tenyészbikát vásárolt tetemes összeg árán. Drága állatokról lévén szó, igyekeztem oda irányulni, hogy ezeket hosszú időre a tenyésznek biztosítsam. Miután tapasztalható tudtam, hogy a legelőn és kúrtokban végzett mozgás nem képes ellensúlyozni az elnehezédésre való hajlamot, még akkor sem, ha az állatok csak zabon és megfelelő szénán tartatnak, arra a gondolatra jöttem, hogy a bikákat befogom és velők rendszeres munkát végeztetők; amit végre is hajtottam. Mint minden szoktató és új dolgomnál, nehézségeket kellett leküzdeni; a cseldek elnöte vonatkok, nem merték feltelni a járomt, mindenféle kifogást találtak: elromlanak, nem fogják kötelezéstüket végezni stb. . . . ma pedig nem tudnak eléggé kérdeni azzal, hogy „nálunk bikákat dolgoznak!”

Nándor bíka az első befogás idejére 2 éves, Birkáké 2 éves és 3 éves volt.





















## Etetési czélokra

az országos chemical intézet a központi vegykísérleti állomás vegyelmezése alapján,  
legjobban ajánlható saját gyártmányu:

### rizstakarmánylisztünk | árpadaránk

Zsír	vegyi összetétele:	13.74%
Protein		15.40%
N. mentes anyag		47.55%

Zsír	vegyi összetétele:	6.14%
Protein		12.75%
N. mentes anyag		57.78%

Mintákkal és felvilágosítással szívesen szolgálatunk

## Hedrich és Strauss „KIRÁLYMALOM“ Budapest.

AZ

### ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET

felügyelete alatt álló

### KÖNYVKIADÓ VÁLLALAT

kiadásában a következő

gazdasági könyvek jelentek meg:

	füzet	kötet	ár.
Cselkó és Kossutány <i>Takarmányozás</i>	2.40	3.--	
Cserháti Sándor <i>Talajismeret</i>	1.60		
Hilgard-Treitz <i>Szikes talajok</i>	—	80	1.--
Domokos K. <i>Gazdasági építéset 1-ső rész</i>	2.40		
Száhlener Gyula <i>Gazdasági építéset</i>			
<i>II-ik rész</i>	2.60	3.--	
Szűts Mihály <i>Mezőgazdasági becsület</i>	2.60	3.--	
Cserháti Sándor <i>Ökzerű talajmivelés</i>	2.60	3.--	
Acsádi Jenő <i>Mezőgazdasági Út-, Vasut- és</i>			
<i>Hidépítéset</i>	2.60	3.--	
Molnár István <i>Gazdasági gyümölcsstermelés</i>	2.--	2.40	
Beiwinkler Vilmos <i>Fajbaromfi-tenyésztés</i>	5.--	6.--	
Rázsó Imre <i>Czukorrépa-magtenyésztés</i>	1.--	—	
Dr. Baross János <i>Idegenek birtokbeszerzése</i>	3.--	—	

Megrendelések az

Orsz. Magy. Gazdasági Egyesület pénztári hivatalához  
Budapest, IX., Üllői-ut 25. szám (Köztelek)

intézendők.

A műveket bérmentve küldjük; s minden megrendelés  
után 25% engedményt adunk.

A

## „Fejérmegyei Gazd. Egyesület“ titkári állásra

pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek: Évi fizetés 2400 korona. Minősítés felsőbb gazdasági szakiskolai oklevél. Az igazgató-választmány egy évi próbaidőre alkalmazza és ennek letelte után az igazgató-választmány ajánlatára a közgyűlés által egy évi felmondás mellett három évre megválasztatik, mely időn belül csakis fegyelmi eljárás alapján mozdítható el állásából.

Kellőleg felszerelt ajánlatok

### 1900. június hó 10-ig

Báró Fiath Pál egyesületi elnökhöz nyújtanodók be; később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Székesfehérvár, 1900. május 7.

911



## McCormick Harvesting Machine Company.

Chicagoí aratógépgyár.

**Kévekötaratógép. Marokkráaratógép.**

**Fűkaszalógép. Szénagyűjtő-gereblye.**

**Kaszabesítő. Kévekötzsineg.**

Nemrég nyitottuk meg Budapesten új telephelyünket és azt magunk vezetjük egyenesen saját üzemünk szerint. Ezen időnyben szolgálhatunk tisztá manillakötőszinzel, melyet chicaoí gyárunkban gyártottunk.

Képes árjegyzékért és utmutatásokért tessék az alul jelzett címhez fordulni:

## McCormick Harvesting Machine Company.

WILLIAM J. STILLMAN, igazgató.

Budapest, V., Váci-ut 38. szám.



Hirdetés ár 15 szög 60 szög más felül utána...

KIS HIRDETESEK

Csak megadandó és a huzalozott terhelés...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel válaszra szüköség levélbeléget vagy levelezőlapot küldenek.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS.

Gépezés-kovács azonnal is kamatkelti egy...

Gazdasági

Állás betöltendő gazdasági...

Járva!

Nevezem, nekem szerezni igy...

Inröki

Az értelem sőt a bírálat is...

Azonnali

boldogul keresettel egy zseni...

Isápná

keresem ki a szabaduló gyalog...

Nős isápná

szűkös keresettel és tudással...

Franciai állás

egy franszisz fiatal ember...

Keresetek

az állás paraszti voltára, a...

Dunánál

keresettel rendelkező értelem...

Az inröki

Leveleimre, egy szelvény alá...

Gazdasági

Állás betöltendő gazdasági...

Varga és Elzei

hírvetlem, Dunacsanakban, a...

Járva!

Nevezem, nekem szerezni igy...

Inröki

Állás betöltendő gazdasági...

40 éves

Állás betöltendő gazdasági...

Állást KERESŐK.

Állást keresek, tudással és...

A GRÓF

keresem ki a szabaduló gyalog...

Gépezés-géplátások

nagyobb gépjárműveket gépezés...

Nőtlen

szűkös keresettel rendelkező...

Megörzésénél

szűkös keresettel rendelkező...

Végzett gazda,

keresem állást a gazdasági...

Építési

szűkös keresettel rendelkező...

Építési

keresem állást a gazdasági...

Intelligens,

keresem állást a gazdasági...

Egy

szűkös keresettel rendelkező...

4 évr

keresem állást a gazdasági...

Eredeti

keresem állást a gazdasági...

Önálló

keresem állást a gazdasági...

Könyvelő

keresem állást a gazdasági...

Isápná

keresem állást a gazdasági...

ÁLLATOK.

Megveszem a keresettel rendelkező...

Eladólovak,

Öt darab rosi, 4 éves szőke...

Nagy-Yorkshire

keresem állást a gazdasági...

Építési

keresem állást a gazdasági...

Klein és Spitzer

keresem állást a gazdasági...

Éléd.

keresem állást a gazdasági...

Eredeti

keresem állást a gazdasági...

Rambouillet

keresem állást a gazdasági...

Önálló

keresem állást a gazdasági...

Könyvelő

keresem állást a gazdasági...

Isápná

keresem állást a gazdasági...

VEGVESÉK.

Tej! Nagybő menynyádjai tej...

Nagy-Yorkshire

keresem állást a gazdasági...

Építési

keresem állást a gazdasági...

Klein és Spitzer

keresem állást a gazdasági...

Éléd.

keresem állást a gazdasági...

Eredeti

keresem állást a gazdasági...

Rambouillet

keresem állást a gazdasági...

Önálló

keresem állást a gazdasági...

Könyvelő

keresem állást a gazdasági...

Isápná

keresem állást a gazdasági...

Halkok

magnykereskedése Budapest, Károly-kört 9. szám. Ajánl legjobb minőségű Répamagot Luczernát Pohánkákat Raphaniácsot Azurult Permosztóra-Beestekeket Tépörtujatokat.

Eperdány nagyok... kerest példánl nagyok...

Pümagvak 157 mindenkor nagyobb mennyiségben, deszákhoz... Radwaner és Rónai

BUDAPESTEN

V. Nádor-ut 8.sz. Hirdetmény. Ezenek közbőri tételik...

BLADUNK kölcsön adunk ki 10 évig huzattal... TAKARÓK PONYVÁKAT,

TERMEVNY Ára: 3 korona. Megrendelhető valamennyi könyvkereskedésben és a „Közlekek” kiadóhivatalában BUDAPEST, IX., Őli-út 25.

## GŐZMIVELÉS.

Nagyobb területek szántását gőzekével  
kialakító vagyok általában; 4937  
mélyrigelozást szőlő-telepítésekhez.

Érdeklődők kérésre, hogy alatti órákban forduljanak.

gőzszántási vállalkozás  
**WOLFF ERNŐ, BUDAPEST-KELENFÖLD**

A világhírt és hasznokban nagy elterjedtségnek örvendő amerikai

**„Deering“-féle fűkaszalógépeket,  
marokrakó aratógépeket és  
kévektől aratógépeket,  
szénagyűjtőgépeket**

valamint egészen vasból  
és acélból készült



(Gőgerbyek) vas szroncsesán a t.  
székaközöségnek aként ajánlat, hogy  
hogy minden általam szállított ilyen gép-  
nek használatosságát és jó munkáját,  
nemkülönbözve anyagának jósgátrát el-  
váltalom a felelősséget.

Szükséglet esetén kérem a megrende-  
léseket ezen gépekre nekem már most  
feladni, mivel azokat korlátozott számban  
hozatom Amerikából, megtörténhetne,  
hogy késői rendelésemetek legnagyobbról  
sajnálattomra már nem lennék képes fele-  
szálatlan.

**PROPPER SAMU**

az amerikai Deering-gyár kiz. képviselője

BUDAPEST, V., Váci-körút 52. szám.

— Árjegyzékekkel és elsőrendű bizonyítványokkal kívánom készséggel szolgálni. —

Magyar Kir. Államvasutak.  
87359/900 C. I. b.

### Hirdetmény.

Osztrák-magyar vasúti kötelek — Svojsic állomással való forgalomban kitüntetett  
díjtelek érvényben kívüli helyzetben.  
A szab. osztrák-magyar államvasutársaság Svojsic állomása, mely cuprán az  
ottani czukorgyár forgalmát közvetítette, f. é. június 1-én beszünttetett s ennek  
következtében az osztrák-magyar vasúti kötelek II. rész 1 díjtarabát fűsz 46 és 83.  
oldalán ezen állomás kitüntetett esomópti díjtelek utrganzosa időponttól kezdve  
érvényben kívüli helyzetnek.

Budapest, 1900. május hó 5-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a részes vasutak nevében is.  
(Ütányomlás nem díjazatik).

A Szegedi kenderfonógyár részv. társ. Szegeden

ajánl arató gépekhez való elismert kitűnő minőségű

**manila kévektől fonalat,**

valamint egy külön eljárással a ezának époly jól megfelelően  
előállított, több nagy uradalomban kipróbált, 20%-al olcsóbb

**kévektől fonalat magyar kenderből**

minden aratógép szerkezetnek megfelelő gombolyagban.

Ugyanott gazdasági kötéltárak és valódi kender-  
szákok jutányos árban kaphatók.

822

**A legjobb kutszivattyúk**

ugyszinte mindennemű szivattyukat,  
minden célra, esőveket,

**vizellátási  
telepeket**

készít

**Anton Kunz**

Mähr. Weisskirchen.

Prospectusok ingyen.



**Kapható**

egész éven át **legelső rendű fiatal  
nehéz**

**erdélyi ígás ökor**

**Papp Antalnál,**

**Szamosujvárt.**

A készlet egész éven át állandóan  
500—1000 darab. 909



# Tavaszi kaszáláshoz különlegességek:

Amerikából behozott és mindenütt nagy kedveltségnek örvendő felülmulhatatlan

**„JOHNSTON“-féle fűkaszalókban**

változtatható kaszagyorsaság, tehát minden néven nevezendő takarmány kaszáláshoz alkalmas.

**„Johnston“** egész acél, igen könnyű és nagy  
munkaképességű

**„Globe“ gyűjtőgépekben.**

**„Hollingsworth“** 27 acél fogas

**amerikai gyűjtőgépekben,**

kitűnő anyagból készítve, magas kerekekkel, teljes szavatosság  
mellett szállít

**Bächer Rudolf és Melichar Ferencz**

magyarországi főraktára

**BUDAPEST, VI., Nagymező-utca 68. sz.**

Magyarországi vezérképviselő:

**Szűcs Zsigmond.**

